

Plynovod Baltského moře byl uzavřen kvůli podezření na únik

infokuryr.cz/n/2023/10/09/plynovod-baltskeho-more-byi-uzavren-kvuli-podezreni-na-unik

kuryr

9. října 2023



Operátoři podle agentury Reuters odmítli spekulovat o zdroji selhání systému

Podmořský plynovod spojující Finsko a Estonsko je dočasně mimo provoz poté, co společnosti plynárenské soustavy v obou zemích zaznamenaly neočekávaný pokles tlaku pravděpodobně způsobený únikem, uvedli jeho provozovatelé.

“Nechci vůbec spekulovat o příčině úniku,” řekl v neděli agentuře Reuters Janne Gronlund, vedoucí pracovník finské energetické firmy Gasgrid. Dodal, že dodávky plynu zůstávají stabilní a že byla přijata opatření k izolaci potrubí, aby se zabránilo dalšímu úniku plynu.

Gronlund uvedl, že plynovod, který je schopen proudit v obou směrech v závislosti na požadavcích, přepravoval v době poruchy asi 30 gigawatthodin plynu každý den z Finska do Estonska.

Gasgrid také uvedl, že plyn *„byl prozatím zajištěn prostřednictvím plovoucího LNG terminálu Inkoo“*.

„Neobvyklého *poklesu tlaku*“ si poprvé všimli těsně před 2:00 místního času (23:00 GMT) inženýři a operátoři Gasgridu z estonského Eleringu, uvedla finská společnost na svých webových stránkách.

Potrubí Balticconnector o délce 48 mil (77 km) spojuje Inkoo ve Finsku a estonské přístavní město Paldiski a přes Finský záliv – úsek Baltského moře, který se táhne v ruských vodách směrem k přístavu St. Petersburg. Plynovod zahájil svůj komerční provoz na začátku roku 2020.

Elering naznačil, že případné výpadky v jeho dodávkách by posílil plyn z Lotyšska.

V září loňského roku zasáhly plynovody Nord Stream přepravující plyn mezi Ruskem a Německem v Baltském moři podmořské exploze, které vedly ke čtyřem únikům. Incidentsy, které zůstávají nevyřešeny, jsou úřady považovány za sabotáž.

V únoru americký novinář Seymour Hersh citoval anonymní zdroje ze zpravodajské komunity ve zprávě, která tvrdila, že americký prezident Joe Biden nařídil CIA, aby vyhodila potrubí do povětří. Dodal, že operace byla vedena ve spojení s norským námořnictvem a jako krytí bylo použito cvičení NATO v regionu. Washington popřel, že by se na sabotáži podílel.

INFOKURÝR